今年力争将稻谷小麦面积稳定在8亿亩

"今年冬季冬麦区大部雨雪偏少,局部地区底墒不如上年,加之春季气温回升,发生春旱的可能性还是有的,'倒春寒'的几率也是大的。另一个是苗情复杂,主要是江淮地区的稻茬麦和黄淮北部的旱地麦长势偏弱。"

农业部种植业司司长曾衍德表示,气候影响和苗情走势对春播形势至关重要。曾衍德介绍,当前,农业部已派出5个督导组分赴夏粮主产区和春播重点地区开展工作督导,确保高标准完成春播任务。落实好最低收购价政策,力争稻谷、小麦面积稳定在8亿亩,守住粮食安全底线。

【声音】

"我之前一直在外打工,但心中始终有一个创业梦,为之再苦再累也值得。2014年提出回乡创业的想法时,家人十分反对,毕竟投入大,风险也不小。我没有顾及家人的反对,承包了这片'没有多大希望的'盐碱地。"

山东济阳县孙耿镇王兴村绿之源生态 园的经理艾亮说,乡亲们觉得这片土地没有 希望,他却始终认为是没有找到适合种植的 作物。

"选择在猴场发展蛋鸡养殖,除了要帮助家乡群众发展的主要原因外,还因为猴场生态植被完好,无污染,空气质量优良。"

贵州普定县猴场乡丰盛种养植专业合

作社的赵高伦说道,现在人们对食品安全的 要求越来越高,只有走绿色无公害的食品发 展之路,产品才会有长久的生命力和竞争 力。

"在藕池里放养泥鳅、黄鳝,泥鳅松土, 黄鳝吃池子里的浮游生物,泥鳅、黄鳝的粪 便又成了肥料,同时促进池水生态环境的平 衡。"

河南省沈丘县卞路口乡南郭庄村的单俊杰外出学习回来后,向村民提出了立体套养模式,并把技术要点教给村民。当年,藕池亩均综合收益达到2.5万元。在村委会的协调下,流转土地扩大到200亩。

- 【消息周报】

02•20 2020年农产品合格率稳定在97%以上

农业部近日在广州召开全国推进质量兴农工作部署会议,总结2016年农产品质量安全监管成效。据悉,去年全国主要农产品例行监测总体合格率为97.5%,全年未发生重大农产品质量安全事件,其中"三品一标"(无公害农产品、绿色

食品、有机农产品和农产品地理标志)抽检合格率为98.8%。

推进质量兴农,要守住农产品 质量安全这条底线。农业部提出到 2020年农产品例行监测合格率稳定 在97%以上,制修订农兽药残留限 量总数达1万项,全国"菜篮子" 主产县生产基地基本实现标准化生产,农业产业化国家重点龙头企业、有条件的"莱篮子"产品及"三品一标"规模生产主体率先实现可追溯。

今年,农业部从5个方面确保 农产品质量安全。加强产地环境治 理,强化标准生产,推动绿色生产;严格投入品监管,开展专项整治,强化全程监管;继续开展国家农产品质量县创建;加快推进追溯体系建设;充实监管队伍,切实提升监管能力。

02•19 农业部启动2017年"百乡万户调查"活动

农业部召开2017年"百乡万户 调查"活动行前动员培训会。农业 部党组成员、人事劳动司司长毕美 家强调,要怀着深厚情怀,以良好的 精神面貌,深入农民群众,宣传"三 农"政策,认真开展调查研究,确保 活动取得实效。 毕美家指出,农业部已连续6年开展"百乡万户调查"活动,受到中央有关领导、部系统干部职工、基层农业部门和广大农民群众的肯定和好评,成为中央国家机关干部下基层活动的知名品牌。今年继续开展这项活动,是巩固和拓展"两学一

做"学习教育成果的具体行动,是做好"三农"工作的现实需要,也是培养锻炼干部的重要途径。调查组要利用这段时间,全面观察、认真思考、及时总结,把调研成果通过简报、调研报告、工作建议等方式反馈上来。

毕美家就开展好今年的"百乡万户调查"活动提出三点要求。一是机关各司局、部属各单位要大力支持、提供保障;二是调查组成员要严守工作纪律、保持优良作风;三是调研成果要接地气、有价值。

02•18 我国当选粮农遗传委工作组成员

粮食和农业遗传资源委员会第 16届例会于近日在意大利罗马联 合国粮农组织(FAO)召开。中国代 表团出席本次会议,并在会议选举 中当选为动物遗传资源和森林遗传 资源2个政府间技术工作组成员。 这将有助于增强我国在畜牧、森林 遗传资源领域制定技术标准、编制 状况报告和落实《全球行动计划》等 方面的话语权和影响力。

会议围绕编制《粮农生物多样性状况》报告,粮农遗传资源获取和利益分享机制,以及水生、动物、森林和植物等遗传资源保护和可持续

利用等热点议题进行了讨论。会议 突出强调了粮农遗传资源对于实现 粮食安全、可持续发展和应对气候 变化的重要作用,并就遗传委今后 10年的工作重点达成了一致。中 国代表团本着积极参与、促进合作、 维护利益和共同发展的原则,全面 参与各议题讨论,宣传我国政府的 政策主张和工作成效,取得了预期 成果。

粮农遗传委近100个成员国派代表出席了会议,《生物多样性公约》秘书处等十余个国际组织派观察员列席了会议。

02•17 去年农机工业增速低于预期

2016年农机工业增加值增速 7.7%,比上年下降0.7%。2016年 全国规模以上农机企业主营业务总 收入4516.39亿元,比上年同期增长 了5.8%,比全国机械行业收入增速 低1.64个百分点。规模以上农机企 业实现利润总额255.24亿元,比上 年增加3.51亿元,增幅仅为1.39%, 比全国机械行业利润增速低4.15个百分点。农机工业2016年收入和利润增速均呈现乏力态势,达到了十年来的谷底。

2016年主要农机产品的产量有 升有降。据国家统计局统计,全年生 产大型拖拉机 62979台,下降 18.92%:生产中拖566914台,下降 6.59%; 生产小拖1355299 台,下降2.85%; 玉米收获机生产95033 台,下降24.17%; 饲料收获机械产量增长5.02%; 零部件产量增长6.26%; 农副食品加工机械产量增长1.98%。

据中国农机工业协会统计,行业骨干企业拖拉机产量折合标准台下

降9.0%;行业骨干企业自走轮式谷物收获机生产4.6万台,比上年减少了11.12%。

2016年农机工业出口交货值 293.32亿元,与上一年度持平。行业 骨干企业全年出口大中型拖拉机 18928多台,同比下滑了12.54%。

【超短】



>>>>> 农业部直属机关党委日前召开党建宣传信息工作会,通报表彰2016年度党建信息宣传先进单位和优秀信息员、"支部工作"APP宣传信息先进单位和40名个人学习积极分子,部署2017年党建宣传信息工作。会议对2016年度党建宣传信息工作给予了充分肯定,并要对2017年工作提出要求。会议建立,要按照机关党委《2017年党建宣传信息报送要点》,及时报送党建信自

>>>>> 经中国农业机械化协会技术委员会审批通过,中国农机化协会技术委员会审批通过,中国农机化协会首个团体标准《农机深松作业远程监测系统技术要求》在北京正式发布。该项团体标准的出台不仅对机械化深松作业监测系统的使用范围、系统架构进行了详细规范,还对监测终端、数据平台、监测方法和检验规则等进行了分类、规范和要求。

>>>>截至目前,全国累计建设了 253个公益性农产品批发市场 5291个零售市场,初步形成了覆 全国主要大中城市的公益性农产 品市场体系。据商务部新闻发产 品的公益性,突出表现在保障市场 供应、稳定市场价格、促进食品安 全等方面。目前,在批发环节,公 益性农产品市场综合平均收费低 平低20%以上,鲜活农产品价格低 10%左右。

直击长三角

权威资讯/态势分析/风采展示/信息点击

浙江出台政府向社会力量购买学前教育服务实施方案

近日,浙江省教育厅、省财政厅共同出台了《政府向社会力量购买学前教育服务实施方案》(下称《方案》),以解决学前教育学位资源紧张问题。《方案》提出,政府可以生均公用经费补助形式来向社会力量购买学前教育等位资源紧张问题。这也是继2016年出台《浙江省住宅小区配套幼儿园建设管理办法》后,浙江省为补齐学前教育短板推出的又一举措。

不少人可能会对《方案》中 的新名词"生均经费"感到很陌 生。"'生均经费'可以理解为培养一个学生的费用,也是当地财政部门按照当地计划内在读学生数额,向相关教育部门和幼儿园的教师持证、参保及待遇补助、玩教具配备补助、生均经费补助都属于财政补助的具体形式。"省教育厅时财处副处长张应敏说,近年来,浙江省学前教育资源不足、投入欠年来,浙江省学前教育资源不足、投入欠年时,多民办幼儿园办园条件达不到基本条件是现阶段存在的主要问题。《方案》的出台意味着,今

后教育和财政部门会更多地以生 均公用经费补助形式向符合要求 的普惠性民办幼儿园购买学前教 育服务。

"目前浙江省所有幼儿园中,公办和民办比例为3:7,六成幼儿在民办幼儿园入学。"张应敏告诉记者,由政府向社会力量购买学前教育服务的做法,省内不少市都已陆续开展,但也存在一些问题。而《方案》的出台,规范了政府怎么买、买什么学前教育服务及价格、监管办法等。

据悉,早在2011年,嘉兴的市、区两级财政就已经设立学前

教育专项资金,补助普惠性幼儿园的生均经费是最主要的支出项,去年生均经费支出总额近6000万元。

"我们做过调研,如果没有政府补助生均经费,普惠性民办幼儿园因为经费受限,容易出现师资流动大、整体素质不高,甚至难以运转等问题,也会影响民间的办学热情。"嘉兴市教育局计财处副处长张燕霞用一组数据来说明效果:截至2016年底,嘉兴市本级增加了7873个学前教育学位,幼儿园老师的持证率也达到97.7%。"正因为效果好,所以我

们也在重新调研,希望能在2017 年适当提高生均经费补助标准。" 张燕霞说。

在湖州长兴县,对于普惠性民办幼儿园的奖补工作已于2012年启动。"在奖补激励下,省三级以上幼儿园的教师持证率从2011年的30%至40%升至如今的100%。"在长兴县教育局基础教育科副科长范首黎看来,奖补工作助推了普惠性民办幼儿园进入良性运作轨道。同时,他希望能在《方案》指导下进一步完善监管流程。

纪驭亚

DACE